

DEBRECZEN

Lektorátus: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. szám, Erdész (Arany Bika-bérbázis). — Telefon: 113 (7 mellék-
hívással). Szerkesztői hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika-bérbázis) félélemez. Telefon: 113 (7 mellék-
hívással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8 óráig.
Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.

Csak a pontrendszer segít!

Országsszerte sok a panasz a textiltől. A közönség nehezen, vagy egyáltalán nem tud hozzájutni bizonyos textilanyagokhoz. All ez elsősorban vázonneműekre, sironra és bar-
hetre. Ezzel szemben a gyártás fokozott erővel folyik. A kimuta-
tások szerint sokkal nagyobb arányokban és eredménnyel, mint eddig. Rejtély tehát, hogy
bóvá kerül a kigyártott textil-
nemű.

Igaz, hogy nem is olyan rejtély. Mindenüvé kerül, csak nem a normális úton a fogyasztóhoz. Fekete úttal vannak a
textilnek. Amíg az üzletekben nem kapható, addig feketén, —
természetesen dupla áron, min-
dennféle zúguton beszerezhető.
A kereskedői érdeklődés szám-
talanszor mutatott rá arra, —
hogy ők is milyen nehézségek-
kel tudnak valamely csekély
mennyiséget szerezni, míg bizo-
nyos illegális tényezők halom-
számra kapják az árut.

Ami bizonyos, hogy a textil-
anyagok jelenlegi elosztása nem
ésszerű és alkalmas ad arra,
hogy egyesek törvénytelen úton
üzérkedjenek, halmozzák az
árut; de meg a csempészek is
rávetették magukat a textil-
neműre. Nagyarányú csempé-
zés folyik a határokon, a vidé-
ken pedig újra megkezdődött a
szerekereskedelelem. A felusi la-
kosság a megszabott áron
nem tud hozzájutni az anyag-
hoz, de annál inkább az esetben,
ha nagyobb értékű élelmiszert
ad érte.

Mind ezek a bajok arra indí-
tották az illetékes tényezőket,
hogy a textilanyagok igazságos
elosztásának kérdését napirend-
re tűzzék. Hír szerint ez a prob-
léma a Gazdasági Főtanács mai
ülése elé kerül. Bár több megol-
dási mód merült fel, de bizo-
nyos, hogy csak egyféleképpen
lehet elérni a textilanyagok igaz-
ságos elosztását: ha erre beve-
zetik a pontrendszert. Az áru
úttját a gyártástól, a termelő-
helytől csak úgy lehet követni,
ha nem visszafelé forgatják a
filmet, hanem mindjárt a termelő-
helytől kezdik az ellenőr-
zést és végigkísérik az áru útját
egészen a fogyasztóig. — Ennek
megvalósítására is alkalmas a
pontrendszer, de legfőképpen
ezen az úton lehet az ország min-
den lakosát legalább a legmini-
malisabb szükségleteiben kielé-
gíteni.

Természetesen, a fogyasztók-
nak kiadandó pontok alapján
képzjük el a kérdés megoldá-
sát. Vagyis minden fogyasztó
kapna pl. 200 pontot, amelyből
bizonyos pontmennyiség —
mondjuk 30 — szövetre, újabb
30 vászonra, megint másik 30
pont kötött árura és így tovább,
lenne érvényes.

Itt áll előtűnik az angol, fran-
cia példa, ahol a pontrendszer
segítségével sikerült megoldani
a nehézségeket. Ennek révén
minden ember hozzájuthat ható-

Az országgyűlés elfogadta a felhatalmazási javaslatot Dulin Jenő: A koalíció pártjai a parlamentáris demokrácia elvi alapján állanak - Pászthy Istvánt az elnök megsértése miatt harminc napra kizárták

Az országgyűlés keddi ülésén Nagy Imre elnök közölte, hogy Hegyemegi Kiss Pál képviselő a bereg-szabolcs-szatmári választó kerületben nyert képviselői megbízatásáról lemondott. A lemondása folytán megüresedett helyre Sziklay Istvánné soron következő hívták be. Közölte továbbá, hogy Futó Dezso képviselő levélben értesítette az elnökséget arról, hogy a Magyar Függetlenségi Pártból kilépett. — Katona Jenő képviselő egészségi okokból egyhónapi szabadság engedélyezését kérte. A Ház a szabadságot megadta. — Acsay László képviselő 60 napi szabadságot kért külföldi tanulmányút céljából. A Ház a szabadságot nem engedélyezte.

Rónai Sándor kereskedelmi és szövetkezetiügyi miniszter benyújtotta a Magyar Köztársaság és a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége között Moszkvában 1947 július 15-én aláírt kereskedelmi és ten. erhajózási szerződést becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter benyújtotta a bevett és elismert vallásfelekezetek között az elismert vallásfelekezetek hátrányára fennálló különbségek megszüntetéséről szóló törvényjavaslatot, valamint a „Magyar Köztársasági Sport Erdemérem” alapításáról szóló törvényjavaslatot. A Ház ezután folytatta a felhatalmazási javaslat tárgyalását.

Dulin Jenő (kiszgaza) előadó válaszként az elhangzott felszólalásokra. Hangoztatta, hogy az ellenzék nyitott kaput döntet, — amikor az alkotmányosság betartását követeli, mert a koalíció pártjai is a parlamentáris demokrácia elvi alapján állnak. Hivatkozott Parragi Gy. felszólalására, aki maga is elismerte, hogy alkotmányos életben is szükség van bizonyos körülmények között a szükségrendeletekre. Nincs igaza az ellenzéknek abban sem, hogy a törvényhozás a néppel szemben vállal kötelezettséget szegné meg e javaslat elfogadásával. — Ez nem áll, mert a törvényhozás a javaslatban nem mond le törvényhozási jogáról, csupán felhatalmazza a kormányt alkotmányos keretek között, törvényhozási hatalma egy részének gyakorlására. Nem szabad elfelejteni, hogy a törvényhozás ezt a hatalmat a demokratikus kormány kezébe adja, amely azzal mindig a nép érdekei szerint fog élni. Nem lehet tehát párhuzamot vonni a mostani kormány-
nak adandó felhatalmazás és a letűnt rendszer kormányainak adott felhatalmazás között. Meg kell szavaznia az országgyűlésnek a törvényjavaslatot azért is,

mert arra elsősorban nem a kormány-
nak van szüksége, hanem magának az országnak. — Még csak két esztendő telt el azóta, hogy a pusztító háború elviharzott az ország felett és nem lehet azt állítani, hogy e két év elegendő lett volna a normális békeviszonyok minden téren való helyreállítására. Igaz, hogy két év alatt nagy haladás történt ebben az országban, de meg kell állapítani azt, hogy még mindig adódhatnak olyan szükséghelyzetek, amikor gyors és határozott kormányzati intézkedésekre van szükség. Nem ért egyet Barankovics Istvánnak azzal a kifogásával, hogy a fel-

hatalmazás alapján kiadott rendeleteket ne a politikai bizottságnak, hanem egy másik, külön erre a célra szervezendő bizottságnak mutassák be. Véleménye szerint, igenis, a politikai bizottság a parlament legalkalmasabb szerve erre a feladatra; hiszen benne helyet foglal valamennyi párt politikai vezetője. Kérte a Házat, fogadja el a törvényjavaslatot, mert ezzel egy védekező fegyvert ad a kormány kezébe és így a kormány képes lesz a nemzetet minden váratlan támadással szemben megvédeni. Az országgyűlés a törvényjavaslatot általánosságban, majd Vészi Mátyas felszólalása után,

Szovjet-amerikai megegyezés a palesztinai kérdésben

Megint szöbakerült Magyarország felvétele az UNO-ba

Az Egyesült Nemzetek palesztinai bizottságában nagyjelentőségű megegyezés jött létre a Szovjetunión és az Egyesült Államok kiküldöttjei között Palesztina jövőjéről. A megegyezés le-
nyege az, hogy az angolok 1948 május elsején átadják Palesztina közigazgatását az Egyesült Nemzetek különbizottságának, mely aztán két hónap alatt elvégzi a legszükségesebb feladatokat a kettéosztásra.

UJRA TÁRGYALJA AZ UNO A TAGFELVÉTELI KÉRLEMEKET

Franciaország a Biztonsági Tanácsban új tagoknak az Egyesült Nemzetek szervezetébe való felvételéről, Nagybritannia s az Egyesült Államok példájára, lemondott vétőjogáról. A francia kiküldött hozzáfűzte, a már vizsgáltatott felszólalásokat a Biztonsági Tanácsnak újra meg kellene vitatnia és erőszaki intézkedéseket tennie, hogy ezek ügyében megoldást találjon.

Azok az országok, amelyek az Egyesült Nemzetek sorába való felvételüket kérték, a következők: Albánia, Ausztria, Bulgária, Finnország, Magyarország, Olaszország, Kulső-Mongólia, Portugália, Románia és Transzjordánia.

Gromiko a Biztonsági Tanácsban a francia kiküldött után felszólalva, kijelentette, hogy a Szovjetuniónak nincs ellenvetése az ellen az indítvány ellen, hogy az öt nagyhatalom tanácskozzék az új tagok felvételéről; az Egyesült Államok nyilatkozatáról azonban, amely a felvételek kérdésében a vétőt hatálytalanítani akarja, azt mondta, hogy a Szovjetunión nem szándékozik ezt a példát követni.

A SPANYOL KÉRDÉS
Az új tagok felvételéről szóló

vita után a spanyol kérdés került az Egyesült Nemzetek politikai bizottságának napirendjére. A kiküldöttök javarésze nem készült fel a vitára és ezért azt elhalasztották. Csupán a dominikai kiküldött szólalt fel. Kijelentette, hogy szerinte nem időseztű a Franco-rendszer kérdésének megvitatása. E kérdést — tette hozzá — a „kiszűrés” elé kellene utalni.

WALLECE

volt amerikai alelnök az amerikai Haladó Polgárok st. louis-i nagygyűlésén kijelentette, hogy az Egyesült Államokban mindaddig nem lehet komolyan gondolni a békét, amíg a Wall Street embe-
rel és a háborús körök irányítják a demokratikus pártokat és az USA politikáját. Truman kormányának politikája — mondotta — az Egyesült Államok gazdasági helytállásához vezet. Az Általános hadkötelezettség és a német ipar feltámasztására vonatkozó tervek költségei siettetik ezt a ténnyt. Az Egyesült Államokban meggyílvánuló kommunista ellenes histeriának az a célja, hogy befelé és kifelé leplázza azokat a ténykedéseket, amelyek az ország gazdasági rendszerének és politikai berendezésének állására irányulnak. Amikor a Wall Street gyűlöletre uszít, egyik volt szövet-ségesünk ellen, akkor tulajdonképpen háborús propagandájának megvalósítását, ezzel viszont az ország tönkretételét készíti elő — mondotta Wallace.

A MOSZKVAI RÁDIÓ

jelentése szerint az amerikai igazságügyminisztérium tömeges kommunista letartóztatásokat készített, hogy megfelelő légkört teremtsen a Marshall terv kongresszusi tárgyalásához. Emiatt Oster, az amerikai kommunista párt elnöke és Dennis a párt főtitkára beadványt intézett Truman elnökhöz. A beadvány hangoztatja, hogy az igazságügyminisztérium tervezete alkotmányellenes, törvénytelen és nyílt terrornak minősíthető.

A Newyork Times tudósítója

részleteiben is elfogadta. Révész Mihály (szoc. dem.) beterveztette a mentelmi bizottságnak a Pfeiffer-ügyben folytatott tárgyalásról szóló jelentését; továbbmenve Révész Mihály ismertette a mentelmi bizottságnak Pászthy István (Magyar Függetlenségi Párt) ügyében meghozott javaslatát. A mentelmi bizottság javasolja, hogy Pászthy Istvánt az elnök iránt tanúsított tiszteletlen magatartása miatt (az egyik országgyűlési vihar közben azt kiáltotta: „gyáva az elnök!”) 30 napra ideiglenesen zárják ki az országgyűlésből. A Ház ilyen értelemben határozott.

Kimondta a Ház a házszabályok olyan módosítását, hogy a jegyzők számát hatról nyolcra emelik. Holnap a fiatalok budapesti törvényszékéről szóló javaslatot tárgyalják, — majd 26 interpellációra kerül sor.

jelentet, a protestáns püspökök tanácsa az Amerika-ellenes tevékenység vizsgálataira kiküldött képviselőházi bizottság munkáját kapcsolatosan egyhangú határozatot fogadott el. A határozat élesen elítéli a bizottságnak „a lelkiismereti szabadságot veszélyeztető”, „inkvizítori” eljárását és óva inti az amerikai népet a kommunistaellenes histeriától.

TRUMAN

amerikai elnök felülönnön éles kijelentést tett a görög kérdésben és elítélte a görög fölkölközés ezzel kapcsolatban Albániát, Jugoszláviát és Bulgáriát. — Ugyanakkor pedig a görög kormány parancsot adott ki a fölkölközők elleni offenzíva megindítására. Valóban nehéz nem látni az összehangoltságot az amerikai és a görög kormány fellépésében.

Truman különben azt mondta, hogy a fölkölközők „számra kevesen vannak, de fanatikus kommunisták vezetik őket” s ezután ismételte meg azt a régebbi amerikai kijelentést, hogy Görögország északi szomszédai támogatják a fölkölközőket. Truman elnök ebben a beszédében azt is közölte, hogy az amerikai haderők Törökországba küldött szakértői befejezték a helyzet tanulmányozását és javaslatot dolgoztak ki a török haderők modernizálására.

AZ ANGOL-SZOVJET

kereskedelmi tárgyalások újrafelvétele az utolsó pillanatban felmerült nehézségek miatt keseredelmet szenvedett. A két ország közötti kereskedelmi szerződés megkötésének lehetőségéről diplomáciai úton tovább folyik a tárgyalás.

— XII. Pius pápa egy terjedelmes enciklikán dolgozta, amely a béke kérdését tárgyalja.

Vasúti arcképes igazolvány képek HORVÁTH, Simonffy utca 1/b.

